



# ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

n a L i p n ě

17 / 2024

21. 4. 2024

POŘAD BOHOSLUŽEB	Horní Planá	Frymburk	Vyšší Brod	Černá v Pošumaví
<b>NEDEĚLE</b> 21. 4. 2024	8:00 (farní kostel) <i>4. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za zemřelé rodiče Jiřího a Annu Böhmovy, jejich tři syny, vnuka Prokopa a ten celý rod.	9:45 (farní kostel) <i>4. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za zemřelého Václava Marka, varhaníka a restaurátora varhan ve Vyšším Brodu.	11:30 (farní kostel) <i>4. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za zemřelého Václava Marka, varhaníka a restaurátora varhan ve Vyšším Brodu.	<b>Sobota 20. 4. 2024</b> 17:00 (farní kostel) <i>4. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za konečné vítězství statečně bojující Ukrajiny a za všechny padlé ukrajinské vojáky i civilisty.
<b>Pondělí</b> 22. 4. 2024	v o l n ý d e n			
<b>Úterý</b> 23. 4. 2024	8:00 (farní kostel) <i>Svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka</i> Za + vldp. P. Vojtěcha Antonína Jeníše CFSsS, bývalého generálního superiora petrinů.			
<b>Středa</b> 24. 4. 2024				
<b>Čtvrtek</b> 25. 4. 2024	17:00 (farní kostel) <i>Svátek sv. Marka, evangelisty</i> Za + bratrance Jiřího Marka, ten celý rod a za duše v očistci.			
<b>Pátek</b> 26. 4. 2024	14:00 (kaple v domově důchodců) <i>Pátek po 4. neděli velikonoční</i>			
<b>Sobota</b> 27. 4. 2024				17:00 (farní kostel) <i>5. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za + trvalého jáhna Vojtěcha Vágai z Větrní, prvního římskokatolického duchovního romské národnosti v Česku.
<b>NEDEĚLE</b> 28. 4. 2024	8:00 (farní kostel) <i>5. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za + Terezii Stankovou a celou rodinu, za vnuka Huberta a celou rodinu Anzingerovu.	9:45 (farní kostel) <i>5. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za + rodiče Štefana a Annu Lučanovy, syna Štefana, vnuky Pavla a Miroslava, za Helenu Dojčanovou a za ostatní příbuzné.	11:30 (farní kostel) <i>5. NEDEĚLE VELIKONOČNÍ</i> Za + Václava Koreše, ten celý rod a za duše v očistci.	

## Adresa sídelní farnosti:

Římskokatolická farnost Horní Planá

Náměstí 1

382 26 Horní Planá

mobil: (+420) 604 322 396

E-mail: pater.spacek@seznam.cz

farnosti-na-lipne@seznam.cz

www: <http://www.farnosti-na-lipne.cz>



## Příležitost ke svatě zpovědi:

- Horní Planá:
  - Út, Čt – čtvrt hodiny přede mší sv.
  - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Frymburk:
  - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Vyšší Brod:
  - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Černá v Pošumaví:
  - So – čtvrt hodiny přede mší sv.

K udílení svátosti pomazání nemocných, k vyřizování pohřbu a v jiných záležitostech se můžete se mnou zkontaktovat pomocí E-mailu anebo mi můžete zanechat vzkaz v návštěvní knize na oficiálních stránkách našich farností.

## 4. NEDĚLE VELIKONOČNÍ (den modliteb za nová kněžská a řeholní povolání)

### 1. čtení

(Sk 4, 8-12)

### 2. čtení

(1 Jan 3, 1-2)

### Evangelium

(Jan 10, 11-18)

## TOŽ JAK SE MÁTE?

Bratři a sestry, toto je nejčastější otázka, když se potkáme s někým známým. Odpovídáme na ni zpravidla nějakým úslovím, protože nad přesnou odpovědí bychom museli nejdřív zapřemýšlet. **Tož jak se mám?** — No tož tak, žiju. Žiju jak se dá. Narodil jsem se, jsem tady a musím se denně znovu snažit, abych nějak zvládnul, co život každý den přinese.

Každému z nás to zvládnání života jde jinak. Někdo dokáže hodně, jiný méně. Někdo své životní problémy nezvládá. Zůstane trčet a neví, jak dál. „Měl smůlu,“ pomyslí si o něm lidé a jdou dál.

A co říká o osudu člověka křesťanství? Říká, že **člověk byl stvořen k obrazu a podobě svého Stvořitele**. Že člověku je dána možnost a právo, aby žil svůj život krásně, harmonicky, šťastně. Bůh svět stvořil a ten svět se má vyvíjet podle Božích zákonů – v přírodě, v hmotě živé i neživé.

Člověk má navíc svobodu. A jak – navíc? Kámen **MUSÍ** vždy padat dolů, rostlina **MUSÍ** růst podle řádu, který má v sobě. Zvíře si **NEMŮŽE** volit, zda chce létat ve vzduchu či plavat ve vodě. To vše zachovává zákony svého druhu.

Člověk má také zachovávat zákon svého druhu, avšak **vědomě a dobrovolně**. Vědomě a dobrovolně má chránit přírodu kolem sebe, vědomě a dobrovolně má tvořit Boží krásu, žít v Boží pravdě a radosti. Jeho život má být obrazem Božího života, tak jako **něžnost a laskavost je obrazem Boží lásky**.

Jenže lidé si navzájem nepomáhají. Jeden druhému spíš škodí než prospívá. Bůh proti tomuhle lidskému řádění postavil svá přikázání. Je tu **Desatero Božích přikázání**, které učí, jak mají lidé správně žít. A křesťané vědí, že zlo ve světě dělají ti, kteří se proti Bohu a jeho přikázáním stavějí. Kteří **proti zákonům lásky hlásají zákony nenávisťi**. Ale vedle těch zlých se vždy najdou lidé slušní, laskaví, ochotní pomoci. A je jenom na nás, zda se přidržíme těch zlých nebo těch slušných.

Křesťané vědí, že Bůh Stvořitel drží s lidmi slušnými. Kristus Pán prohlásil, že je **DOBŘÝ PASTÝŘ**. Především je Dobrý pastýř těch, kdož za ním jdou. Má starost o ty, kteří se z jeho stáda zatoulají. Kristus Pán je hledá a raduje se, když je nalezne a přivede zase zpátky.

Nedejme se tedy zmást, nedejme se zdeprimovat tím, že je mezi lidmi mnoho zla, že je mnoho zlých sklonů i v každém z nás. To je jen rub svobody člověka. To jsou jen zmetky a odpad, který vzniká při každém procesu tvoření, při každé práci.

Denně s novou chutí usilujme, abychom svou přítomnou chvílí **prožili jako děti Boží**. Usilujme o to, aby naše tvář, s níž jdeme mezi lidi, byla **obrazem Boží lásky**. Denně znovu usilujme, abychom pevně stáli na straně slušných lidí, **na straně pokoje a dobra, spravedlnosti a milosrdenství**.

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? Dobře víme, že lidé, kteří se setkávali s Ježíšem, ho buď následovali nebo po něm házeli kamením. Kvalita lidského života záleží na tom, jak se rozhodneme. Zda se přiřadíme mezi ty, co po něm házejí kamením nebo mezi ty, co ho celým svým životem následují. Při setkání se ptáme: „Tož jak se máte?“ A odpověď je jasná: **Tož máme se tak dobře či tak zle, jak se rozhodneme činit dobro či zlo**. Kéž vždycky zvolíme správně! Amen.